# 安政通报

第三十五期

安康市人民政府办公室

2013年7月29日

## 邹 顺 生 副 市 长 在安康中心城区双创推进暨城乡环境百日整治 工作第二次点评会上的讲话

(根据录音整理, 2013年7月18日)

刚才,大家汇报交流了双创百日整治工作。整治活动开展两个月来,做了大量艰苦细致而富有成效的工作,取得了令人鼓舞的阶段性成果。目前,整治活动时间已过半,整治工作进入到相持阶段,这个阶段主要任务就是拼毅力、夺阵地、消灭顽疾,为全面夺取胜利奠定基础。下面,我强调三点意见。

### 一、正确把握工作状态

自上次点评会以来,大家履职尽责、克难攻坚,百日整治成

效进一步显现。集中体现在六个方面:一是整改行动快。百日整 治活动采取先发现问题,然后进行整改的方式推进。动员会和点 评会通报的问题、市双创办暗访发现的问题、新闻媒体曝光的问 题、一江两岸环境卫生和污水治理存在的问题,多数得到了及时 有效整改。二是整治力度大。面上的市容环境、交通秩序、流动 经营,点上的河道沟渠、背街小巷、病媒生物仿制、单位社区、 六小行业,各项整治工作不断深化,里面有些是双创标准要求的 问题,有些是事关群众生产生活的问题,有些是舆论监督的热点 问题。三是建设起步好。无论是市政设施维修,还是环卫设施配 备,特别是市场改造提升,都在有力有序地推进,取得了明显进 展。财政投入1500万元,撬动社会资本7500万元左右,实施了一 批市场、市政、环卫等基础设施建设,为从根本上解决长期存在 的问题奠定了坚实基础,以双创统揽城市规划、建设和管理成为 百日整治活动显著的特点。四是舆论氛围浓。新闻宣传、教育培 训、社会主题实践活动三管齐下、齐头并进,营造了良好舆论环 境。最近安康日报、电视台、广播电台都开展了批评性报道,再 配套跟踪落实措施,取得了较好效果。五是督办频次高。巡查、 暗访、检查、考核工作高密度、高强度,对整治工作深入开展起 到了推进作用。双创办把更多的工作方法运用于综合协调和督查 当中, 把工作重点更多地放在着力于巡查、暗访、检查、考核, 通过这样的工作措施,发现问题,推动工作。六是工作有创新。 围绕双创整治,形成了条块结合、以块为主、各负其责、各尽其

力、齐抓共管的工作局面。在专项整治中,在片区综合整治管理 中,在项目建设中,在各项管理机制运行探索中,都有许多克难 性的创新举措,并都在显现其生命力。总之,大家头顶烈日、冒 着酷暑,任劳任怨地工作,付出了艰辛努力,难能可贵,值得充 分肯定,特别是汉滨区克服了很多困难,承担了大头任务,应该 突出地加以表扬。在肯定成绩的同时,要有问题意识、忧患意识, 要更多地聚焦到问题上, 现在的问题就是下一步整改重点和工作 任务。主要表现在四个方面:一是整改不彻底。虽然多数整改任 务完成较好,有些整改还正在推进当中,但有些整改效果不明显, 有些整改措施和责任根本就没落实。二是反弹较普遍。清扫保洁、 流动经营、交通秩序、背街小巷、六小行业、社区单位卫生、农 贸市场管理、城乡结合部和城中村环境整治后容易反弹。整治反 弹的主要原因在于有些疲,天天都要重复规定的动作;有些松, 松一寸、退一尺、一落千丈;有些慢,设施投入、人员投入、建 设项目不到位。三是建设进度慢。99个双创基础设施项目只有9 个按期完成,49个正在推进、13个进展缓慢、28个项目没有启动, 特别是双创急需的基础设施项目仍然比较滞后。分两种情况,一 种情况是老大难问题还在艰难探索,比如兴安市场问题,要从根 本上解决,改建的任务很重。一种情况是小项目不到位,比如背 街小巷、便民市场、流动摊点规范化管理等。四是工作不平衡。 重视集中性整治忽视日常性管理,重视解决表面现象忽视建立长 效机制,重视解决一般性问题忽视解决难点问题,部门和部门、

片区和片区、镇办和镇办之间整治进展不平衡,导致重点整治开展不均衡,而双创工作要求均衡,均衡与不均衡始终是影响双创工作的一对矛盾。请大家重视这些问题,更多地研究这些问题,更进一步地下决心、下措施、夯责任。

#### 二、全力以赴冲刺达标

百日整治活动已进入克难攻坚的冲刺阶段,各级各部门各片 区要背水一战,履职尽责抓好创建责任落实,尽快实现创卫达标。 一要扎实整改。对动员会和首次点评会通报的问题、市双创办暗 访发现的问题、新闻媒体曝光的问题、一江两岸环境卫生和污水 治理存在的问题,市双创办要对整改结果进行梳理,已整改的要 巩固成果, 整改中的要加快进度, 还没有整改的要限期完成。凡 是在百日整治期间因主观原因整改不到位的,交由特别督查组实 施问责。尚没有通报、暗访、曝光的单位,并不代表整治工作没 有问题, 也要进行"回头望", 严格自查, 举一反三, 以整改促 深化、促提高。同时加大明察、暗访和自查工作力度,发现问题, 改进工作, 扎实开展整治。二要反复整治。整治成果来之不易, 稍有疏忽就会前功尽弃,大家要倍加珍惜。在城市基础设施不完 善、市民素质不够高的情况下, 巩固提升整治成果的最好办法就 是不间断整治,在对重点难点问题组织开展大规模、高强度整治 的基础上,坚持巡查督查,强化日常监管,天天抓、月月抓,抓 反复、反复抓, 抓经常、经常抓, 一抓到底、抓出成效。三要突 出重点。健康教育、市容环境、环境保护、传染病防治、病媒生

物仿制、食品和公共场所卫生、单位和社区卫生、城中村以及城 乡结合部环境、市民对城市卫生及双创工作的满意度等,是百日 整治的重中之重, 必须紧盯不放, 进行拉网式排查, 不断发现问 题,切实整改到位,特别是城乡垃圾、六小行业、马路市场、流 动经营问题,要下大力气解决,一鼓作气达到标准要求。四要抓 好根本。城市基础设施是双创工作的根本,要加快推进99个双创 项目建设,落实好项目建设主体、责任单位、工程目标,倒排工 期、科学施工、确保质量、绝不能因工作不到位、用地不到位、 资金不到位、环境保障不到位而影响工程进度。要叫响双创统揽 民生城建,以双创统揽城市的规划、建设、管理,城市建设不能 搞与群众越走越远的事情,要致力从群众最关心、最直接、最紧 迫的民生问题入手,使群众生活质量和生活条件短期内有个变 化。所以,下一步围绕民生城建开展几大行动。比如市场建设滞 后设施不足,那就开展市场建设行动,系统地作好五年规划,在 江南和江北都建些什么市场, 哪些是综合的大型的, 哪些是专业 的小型的,哪些是便民的,哪些是鼓励进店经营的,制定这样一 个行动计划。比如环卫设施行动计划,背街小巷、清扫保洁、垃 圾中转站、垃圾处理厂、公厕等到底咋办,顺着这条线想出一套 办法,合理布局,分年度建设。比如交通难的问题,解决起来是 个系统工程, 首先要把大交通和城市交通之间的关系理顺, 安运 司要外迁,城东客运站要建,城西客运站要扩容提升,江北高客 站要建设, 把交通的交接点朝城外摆, 不能把交通堵塞引入城内

来。公交优先发展战略、静态交通的问题,都要通过行动计划系统地解决。在解决这些问题当中,有个过渡问题,现在开展的百日整治就是过渡,希望大家抓好。五要注重细节。双创工作说大很大,说小很小,管的大多是天大的小事。要注重在细节上下功夫,从大处着眼,从细处入手,把工作做得细之又细、实之又实,要把最细节的问题想到、做好、并落实到位,坚决不留空白、不留死角、不留盲区,力争监管全覆盖、工作无空档。

#### 三、再添措施深化整治

要继续发扬"迎难而上、锲而不舍、团结协作、奋勇争先"的双创精神,采取得力措施,加大工作力度,确保百日整治任务圆满完成。一要责任再夯实。责任心强再困难的事也能落实,责任心差再容易的事也落实不了。各级各部门各片区主要领导要进一步提高认识,把百日整治作为当前重要工作来抓,把责任一级一级落实到位,把压力一级传递到位,做到层层有人抓、事事有人管。这里需要强调的是,要坚持条块结合,以块为主,特别是双创主力在汉滨、决战在汉滨、成败在汉滨,汉滨区要再落实、再鼓劲。二要发动再深入。还是要形成人人关心双创、人专为双创的氛围,这是双创工作的需要,是再接到双创工作的需要,是迎接国卫暗访达标的需要,要再发动一次,做到双创工作家喻户晓。三要督查再强化。要加大督查的强度、次度、力度,把督查工作权威化、具体化、责任化,三番五次,不厌其烦,推动落实。要把责任体系进一步夯实,把问责等纪律

措施落到实处。四要机制再完善。城市管理每天从零开始,整治工作容易反弹,还是要长期抓、抓长期,抓反复、反复抓,根本之计是探索一条跳出整治一反弹一再整治一再反弹怪圈的机制,实现长效管理。

总体来说,城乡环境百日整治进入决战的攻坚阶段,希望大家发扬不怕困难、不怕疲劳、连续作战的优良作风,通力合作,奋力冲刺,把后阶段的整治工作切实做好,力促城市面貌再上新台阶,确保顺利通过国卫暗访这个双创重要环节!

主送: 各县、区人民政府, 市政府各工作部门、各直属机构。

抄送: 市委办公室, 市纪委办公室, 市人大常委会办公室, 市政协办公室, 安康军分区。

市中级法院、检察院,各人民团体,各新闻单位。

中、省驻安各单位。